

Szerkesztőség  
és  
kiadó hivatal  
Rózsáter. Kardos-ház.  
16. sz. alatt.

# DEBRECZENI ELLENŐR

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen napenként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házból hordva  
vagy vidékre postán  
küldve!

Egész évre 10 ft —  
Félévre 5 ft —  
Negyedévre 2 ft 50 kr.  
Egy órára 1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasábos patissor egy-  
szeri beiktatásért 5 kr. —  
Bélyegdíj minden hirdeté-  
sért külön 30 kr. — Nyit-  
ter 4 hasábos patissorért  
20 kr.

X. évfolyam. 1883.

Debreczen. Szombat, január 6.

4. szám.

## Az igazság uttörői.

(T.) Vélemény szabadság van nálunk az igaz, csak hogy egyoldalú, és ez az egyoldalú szabadság aztán szabadság, a féltelenség. Féltelen vélemény szabadság mind azokban a dolgokban, melyekért felakasztották az embert valaha, amde korlátolt szabadság, sőt zsarnokság azon téren melyen t. i. 1867 előtt élvezték a korlátlan szabadságot. 1867 előtt ugyanis szabad volt írni mindenről amit a nemzet nem szeretett hallani, mert aki akkor a sajtó szabadság felett rendelkezett, az az abszolút kormány volt, míg ma csak arról szabad írni amit a közönség hallani szeret, mert a sajtószabadság feltétlen ura, ma, senki más, mint a közönség, mely azt, aki kedve ellenére, ir azal bünteti, hogy nem veszi meg, nem fizet elő arra a mit ír. Ennél pedig nem lehet nagyobb büntetés, mert olyan ember aki senkinek akarjon írni, nem igen találkozik. Amde amint hogy az 1867 előtti körülmények károsak voltak az országra nézve, épen oly károsak a mostaniak. Akkor akadtak szolgálékek, kik a korlátlan szabadságot a hatalom iránti hűségben gyakorolták, míg ma, a közönségnek való hűség oly intézkedéssé válik, hogy az olyan vélemény nyilvánulást, mely, ha bár a nem mindenben bölcs közvéleménynek meg nem felel is, de azért hasznos és tanulságos lehet, — elnyomja.

Ha mai napság oly valamiről akarsz írni, ami a közvéleményben ferde fel-fogás, a vagy helytelen értesülés után mint alaptalan hit már régib idők óta szerepel, amde e hit a közönségnek jól esik, nemzeti érzelmeket vagy gyengeségeket simogat, avagy előtte bizonyos egyéniségeket eszményképpé emel vagy a megvetés poklára sújt, — hát legyen bár mily erős meggyőződésed az, hogy ama hit hamis és hogy a közönség információja nem helyes alapokon nyug-

szik, el lehetsz rá készülvé, hogy tiszta meggyőződésből fakadó véleményedért le fognak dorongolni.

És kik?  
A sajtó üzerei, a közönségnek minden áron hízlelmi igyekvő haszonlester. Amde a világról sem azért fognak ellened felszólalni, mintha például a mit te írsz, az ő hazafias érzelmüket sértene; hanem igen is felfognak szólalni azért, mert tudják, hogy amit te írsz, akár helyes az akár nem, a nagy közönségnél visszatetszést fog szülni; ők tehát azonnal megragadják az alkalmat, hogy leírantsanak, önmaguknak pedig népszerűséget, illetőleg előfizetőket szerezzenek.

Hát mai napság ez mi nálunk a sajtó betegsége, és ez a betegség okozza, hogy nyíltan és őszintén írni csak a fenn jelzett irányban lehet, tehát csak egyoldalul lehet. Ez pedig azt eredményezi, hogy az, a mi történelmünkben hamis, hamis marad. Hogy sok hiba, sok kártékony cselekedet és eljárás, mint helyes történelmi tény fogja oktatni az utó-kort és újabb helytelen és kártékony cselekedeteket fogja ragadni az embe-reket.

És ez, a későbbi unokák ellen, valóságos bűnös eljárás!

Már pedig, hogy történelmünk esélyei igen sokszor hamisan vannak megítélve, hogy történelmi alakjaink egy némely részének csakis erényei, de hibái, hibás eljárásai vagy nem ismeretesek, vagy leplezettek, az tény; míg ellenben az is tény, hogy sokan érdemtelenül, vagy nem részrehajlás nélkül vannak elítélve.

Nagyon helyes tehát Gyulay Pálnak a „Nemzet“ című lapban ama föllépése, hogy ha bár egy Széchenyi István volt is az, kinek eljárásáról a történelem író tolla beszél, a vélemény csak akkor megvetendő, ha nem az őszinte meggyőződés vezeti, amde az őszinteség nemcsak jogos, hanem szükséges is. És

hívják azt az embert Rákócynak, avagy Kossuthnak, és hívják azt az embert Görgeynek, a történelmi soha sem akkor fog megfelelni hivatásának, ha a közönség szája izét, hanem mindig akkor, ha az igazságot keresi. És abban meg ismét Csernátornynak van igazsága, hogy az olyan embert, ki az igazságot keresi, nem megátamadni, hanem védeni kell, védeni ama uépszerűség hajhászok ellen, kik annyira elméltetésítették már egy némely tekintetben a követelményt, hogy csak ritka ember az, ki az igaz szóra vágyva, avagy azt meghallgatni képes. Amde hogy az igazság utat törjön magának, az alkalom kínálkozó, a támogatás pedig a komoly sajtó feladata.

— Érdekes felelkezés fog közelebb Jász-Nagy-Kun Szolnokmegyéből a belügyminiszterhez felterjesztetni. Mint szolnoki levelezőnk írja, a megye törvényhatósági bizottsága a múlt hó 19 én tartott közgyűlésében, a közigazgatási bizottság 10 választott tagja közül a törvény rendelkezéséhez képest kinevezték 5 tag választása alkalmával Papp Elekot, Karczag város ez idő szerint felfüggesztett polgármesterét is bevalasztotta. Ezen választás nem csak azon okból, mert nevezett polgármester hivatalától felfüggesztve van; hanem az 1876. VI. ki. törvény 8-ik § a második ki kezdése értelmében is, mely szerint községi illetőleg városi előjárók a közigazgatási bizottság tagjává meg nem választottak, törvénytelen lévén, az ellen a megye tisztí ügyésze felelőzést jelentett be.

— Szentesített törvényjavaslatok. A köztisztviselők minősítéséről, s a budapesti nemzeti színházról a múlt évben eszközölt építkezések költségeiről szóló törvényjavaslatok — ő felsége által már szentesítették.

— A spanyol kormány tekintettel a Magyarország és Spanyolország közt folyton fo-

kozódó kereskedelmi forgalomra, Budapestten consulatust szándékozik felállítani. Az itt eddig fennállott spanyel királyi alcon-ulatus már két év óta nem működik többé.

— A király jövő esztendőben, f. hó 11-kén d. e. 10 órakor Budapestten legfelsőbb kihallgatást fog adni. Előjegyzések a kabineti iradában (budai kir. váriak) tétetnek.

## A z á r v l z.

Budapest, jau 5-én.

A fővárosi vészbizottság a kimondott határozatokhoz képest, a Dunagőzhajózásnak összes, az általa nem szükséglet csónakait a vészbizottság átvette. A csónakokat még ma felszerelik s a veszélyesnek látszó pontokon még a nap folyamában fölláttatják. A fővárosi mérnökség már megkezdte az összes, a fővárosi területen levő gőzmozdonyok összeírását, azokat koncentrálni fogja, hogy szükség esetén a szivattyuzásnál használatos legyenek. Az eddig felállított 13 gőzmozdony má már működik.

A Duna állásáról Bécsből, Linzből, Pozsonyból és Komáromból naponként kétszer kap értesítést a vészbizottság a folyammérnöki hivatal utján. A vészbizottság ma permanens alakult, s most már éjjel nappal együtt van a gazdasági hivatal helyiségében. A katonai ténparancsnokság által a veszély idejére felajánlott laktanyai üres szobák átvétele egy bizottságra bízott. Ma reggel jelentették, hogy Budán a Lajos utcában beszivárgott a víz, Kada alpolgármester, mint a vészbizottság elnöke, a helyszínre ment, hogy ott a szükséges intézkedéseket a vidéki vészbizottsággal megtétesse. A Duna ma éjjel 5 centimétert nőtt s ma déli 11 órakor a víz állása 685 centiméter.

Más oldalról jelentik. A főváros alatt a Duna tegnap estétől 18 centimétert, amennyiben 620 centiméter 618 centiméterekedett. Felülről is a víz folytonos emelkedését jelentik. Pozsonyban 6 centimétert, az éjjel 10 centimétert a víz s 685 centiméterekedett; Komáromban 586, Baján 601.

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárcaja.

### Bálványos-vár a trónörökös főhercegei párnál.

Feljegyezte: Jókai Mór.

A „Nemzet“ hasábjain jelent meg egy regényem a régi székely magyar világból, mely iránt (tárgyánál fogva) Rezső főherceg érdeklődött. — Sajátkezűleg írt leveléből, miket egy író collegához intézett, tudtam meg, hogy óhajtaná ezt a székely történetet olvasni, a mint kapható lesz. Annál fogva kedves kötelességemnek tartottam ezt a regényt, a megjelenés előtt magam elvinni a főherceghez, ki azt kegyes volt ma elfogadni, a fenséges asszony jelenlétében.

Mióta legutoljára volt szerencsém a főhercegei párral találkozni, meglepőnek kell találnom a változást, miudkottónak alakján, arczu latán. Rezső főherceg, a kinek a megjelenése pár évvel előtt, bármennyire cordialis és bizalmas volt is, valami katonás leveante modortüntetett fel; most a szívéllyességnek egész adig az érzelmes fokozatáig közelit, mely elfeledteteti a trónarivatot ifjut s a bizalmat kínálja cserébe. Rezső főherceg „ma“ fiatalabb, mint két év előtt volt. Stefánia főhercegnő pedig, a ki akkor egy gyermek megnyasszony volt, ma valódi eszményképe a nőnek. Arczáról sugárik a boldogság.

Milyen volt az öltözete? azt nem tudom. Azt hiszem fekete, és fénytelen. Én csak az arczát tudtam meglátni. — Ilyennek festené ihletett művész a jobb idők reményének nemtőjét.

Fényes, nagyméltóságú uri tisztelkedők között egyedül magam a hétköznapi polgári ruhában, átnyujtottam a magam fegyverét, a könyvet Magyarország egykor leendő uralkodójának, elmondva neki, hogy ez arról a npról van írva, mely a magyar földnek legrégibb lakója, a székely, s melyhez a főherceg annyi szeretettel ragaszkodik s mely azt a szeretetet bizony megérdemli.

Ekkor aztán beszéltetett magának a főhercegei pár általam a Székelyföld természeti fenséges szépségeiről, annak népéről, magas mivelttségéről igen hosszasan; élénk kedvet mutatva annak színről szíre megismeréséhez.

Rezső főherceg ekkor azt kérdezte tőlem, hogy ez a regény a székely tájszólás szerint van-e írva? Én mondtam ő fenségének, hogy a magyar nyelvben nincsenek olyan idiómák, a mik irodalmi különbséget okoznának. „De mégis vannak egyes szavak, tájszólások, a mik sajátosságok,“ mondá Rudolf főherceg.

Ekkor aztán be kellett vallanom, hogy ebben a Bálványos-várban is sok olyan szó és mondas fordul elő, a mi még a lexiconokban sem található; mivelhogy nekem a kor hangulatához kellett ragaszkodnom, s mellőznöm nem csak minden idegen szót, de még az ujjabkori fogalmakat is. Annál fogva ő fensége, mikor ezt a regényt olvasni fogja, erősen gyakorolhatja magát az uralkodók legfőbb erényében: a türelemben. Nekem ugyan szándékom volt ő fenségének, ehhez a regényhez egy esztra ő magyar vocabulariumot mellékelni: ha egyenes felségsejtésnek nem tartanám, feltenni a magyar trónörököséről, hogy nem tud valamit, s a művészet „insum delphini“ előkészíteni, de ha mégis

akadályokra találna benne: kegyeskedjék csak egy akkora kis Futakit, mint a kisujjam, hozzám küldeni, rögtön menesztem fel a szittya szótáramat.

Ezután azt kérdezte a főherceg, hogy hányadik kötet regényem ez már? — mondtam, hogy a kétszázötvenedik. — Oh mi kedves volt az őszinte meglepetés hangja a bájos főhercegnő ajkain erre a szóra! — Biz ez elolvasni is sok, nem hogy megírni. „S ezeknek nagyrésze németre is le van fordítva? Valami százhetven kötet.“ — „És francziára is?“ — „Valami tizenhatféle nyelvre.“ — „E szerint ön korán reggeltől köss estig, mindig dolgozik?“ — mondtá a főherceg. — Nem én. Csapán délelőtt írok.

Minden munkámat előbb a f-jemben dolgozom ki egészen, mikor már leülök az papírra tenni, csak a készet írom le.“ — „De mégis sokat kell önnek kuforrások után járni, tanulmányozni, utazni. Azonkívül még az országgyűlésen is van feladata.“ — „Most már kevesebb, mint az előtt; a szónoklatok küzdelmé most már a gyakorlati feladatok megoldásának adott helyet.“ — Ekkor azt kérdezte ő fensége, hogy ismerem-e Brankovics magyar író? — „Igenis ő fordította fenséged keleti utazásai leírását ismerem a művet mind a két nyelven: jól van lefordítva.“ — „Brankovics tehetséges író?“ — „Igenis, és birlapszerkesztő.“ — „Ugy tudom, hogy szélsőbali.“ — „Fenséges uram mondtam, nálunk még a szélső bal is a loyaltásnak a mintaképe, s a mit mi nálunk szélsőbálnak neveznek, az Franciaországban conservatívnak is megjárna. Nálunk minden párt há és becsülésre méltó.“ — „Igaz!“

Ekkor ő fensége újra visszatért a széke-

lyekre. Egész kedvteléssel hallgatta, a mit föléltük beszéltem.

„Ön többször járt a Székelyföldön?“  
„Többször bejártam azt költői tanulmányozásból. Székely leány a feleségem is. A képviselői mandátumot is egy székely kerületből nyertem, a mellettem való székely kerület választotta meg Tisza Kálmánt is képviselőnek.“

Ekkor aztán beszélt a főherceg Tisza Kálmárról.

En sem maradtam adós a feelelettel a főhercegnak: eliheti akárki.

Azzal végezte, hogy „csak az isten tartsa meg őt minekünk sokáig!“

Végül azt mondvá: „igen szépen köszönöm önnek ezt a kedves ajándékot: el fogom olvasni“ — szívéllyesen kezét szoritott velem, (szegény magyar fákó peátával) a legszeretettebb, a legünnepeltebb trónörökös pár. A z isten tartsa meg őket minekünk sokáig!

Egy asszony, a kinek bogara van.

Regény.

Írta: Tótvölgyi Títusz.

I.

(14-ik folytatás.)

Most mély lélekzetet vett, s megfordult ágyában, midőn is álma más irányt vett, elbittetvén vele, hogy ébren van, s hogy ami előbb történt vele, az csak álom volt. — Örömmel kapott tehát zsebéhez, s érzé, hogy a tárcza valóban ott van. Tökéletesebb meggyőződés okáért kivette azt, s olvasni kezdé pénzét, mely



mányozóknak alapítványuk, már így a apít-  
5 % ka-  
o elemi osz-  
jobb sikert és  
atni. Elisme-  
ljára még ne-  
bal a jegyek  
es lesz, mely  
A ki jól akar  
zteni a sza-

végre vala-  
eti már mü-  
az ég és a  
A koresolyáró  
gy hüvelyknyi  
adó marad,  
lya megnyit-

ház kebelé-  
1473; és  
1240; 651  
Házasságra  
egy házában  
orodás: 62.

sorsjegyek  
k — február  
egy e sorsje-  
zzak el.

zeni négy-  
K a p r o s  
d a r n é  
r-  
vén követ-  
beli adó-  
1 frt. Urbá-  
0 kr. Kémény  
frt. Némethi  
y Aladárné  
y Dánielné 1  
arolyné 1 frt.  
frt. Rott Sánt  
Egy valaki  
Egy valaki 1  
Fürst Ödné 2  
szármányi 60  
n 1 frt. Jóna  
bert Manóné  
khi 80 kr. N.  
édyné 40 kr.  
né 40 kr. Mis-  
János 1 frt.  
kr. Karak  
80 kr. Mak-  
ranek 1 frt.  
ka N. 30 kr.  
Istvánné 1 f.  
nyi István 20  
Andrasné 1  
József Jánosné  
1 forint Kap-  
Vladimirác  
krajczár. —  
ok; Spéry  
osanyi La-  
rolyné 1 kö-  
a tiszta buza,  
és egy esomó  
nező 1 zsák  
né főzelék,  
Bazás Elekné  
lődi Gyula  
uoaya.

közönséget,  
ztrák magyar  
nár hó 1-től  
ve; a máso-

gy vajjon  
y előrevén,  
eleti határoz.  
orsa tölté be  
féré is, ki-  
smerve, hozzá  
ekodott, mely-  
mbert kárho-  
cak egy erős  
rennel ő nem  
ragadja azon  
keveredett s  
i közt, mint  
khász! — Oh  
év.

dött szenved-  
ezbe, miután  
tni kezdett, s  
folytatosan  
zdett merü ni  
evő lett volna  
ogadva, esá-  
gait (melyek  
alanita) ismét  
ti? Nem jobb  
sztalához úlni,

emügyre vette  
y azt jellemző,  
melyek ré-  
tó alakot öf-  
ső időt, mi-  
r nem csak  
is. — Mig  
l, zilált gon-  
do ismét el-  
a csalékony  
Pikáz alakja  
mint igyeke-  
nyit, ezek to-

dik tufokozva 20—250 gramig terjed. — A  
Németország; továbbá Bosznia, Hercegovina  
és Novibazari pasalikokkal való, valamint a nem-  
zetközi forgalomban a 15 grammként emelkedő  
súlyfokozat ezentúl is megmarad. Debreczen  
1883. január hó 4. A m. kir. postahivatal 16  
nöke.

— A Petőfi szobor mint felállítására  
adatok: Kaecskovits Kálmár Teréz urná 6  
frt; a ref. gymnasium VII. és VIII. ik osztá-  
lyú növendékei (Goldberger Hugó, Plesz Ignác,  
Tóth József, Borbély József, Tóth István, Ké-  
meny Dezső, Stépán István, Schöber Andor,  
Popper Tódor, Szabó Lajos, Tisza Kálmán, Fa-  
lussy Árpád, Csánszki Jenő, Buk Hermann, Ba-  
koss Mór, Fekete József, Rein Kálmán, Kovács  
Andre, Jakó Zoltán, Bay Ferencz, Schwarcz Sám-  
uel, Kálmán Ferencz, Diesöfi Kálmán, Scher  
Emil, Fekete Lajos, Bedő Benedek, Kovács  
Dániel, Kuliffay Pál, Csuka Lajos, Szobozslai  
Sándor, Berke Viktor) összesen 10 frt 30 kr. ;  
a ref. kollégium jogbálgatói (Magos György,  
Somosy Jenő, Forgács Béla, Hegedűs Antal,  
Nagy Károly, szijártó Szabó Sándor, Terényi  
Ernő, Némethy Károly, Arvayesen Pachomius,  
Foresen Döme, Kurovsky Ferencz, Kolbenhe-  
yer Kálmán, Kálmán Sándor, Kelemen András,  
Tóth Gyula, Nánássy Andre, Nádasz Dazsó,  
Mócz Andre, Benedek János) összesen 9 frt. 60  
kr. Jelen kilenczedik közlemény összege 25 frt  
90 kr. közönséggel átvettém Debreczenben 1883  
jan. 5. Balogh Ferencz igazgató tanár.

— Gyilkosság é vagy véletlen hal-  
lál? A közelebbi múlt ünnepekre Derecskéről  
egy téglavető fíval egytt látogatást tett De-  
rechenben. Az idő alatt a téglavető neje  
a derecskai határban egy árokban megfagyva  
találtott. Gyilkosság forog é itt fenn, vagy vé-  
letlen halál, ezt a megindított vizsgálat lesz hi-  
vatva kideríteni.

— Megfagytak az uton. Hosszas Gá-  
bor és Kardos Benze sziget-szent-miklósi (Pest  
m) illetőségű szabólegények még mult hó 23-án  
a fővárosból gyalog hazarándultak az ünne-  
pekre. Harasztinnal a kis Dunán a kompon át-  
vitették magokat, azonban hazá nem ériek. Há-  
rom nap mulva, 26-án mindeketőjüket a gyal-  
og utól nem messze, a földön ülő állapotban  
megtalálták. Csontja voltak fagyva. Holttestüket  
beszállították a közszékházhoz. Azt hiszik, hogy  
az uton sokat ittak, ettől s a hideg behatása  
alatt elalmosodtak és a hosszú uttól elfáradva  
letelepedtek, elaludtak és megfagytak.

— Balogh Józsa a híres kis ezimbalmos  
Debreczenbe készül, hogy itt is be-  
mutassa művészetét. Érdekesnek tartjuk a kö-  
zelebb városunkba érkező kis vendégművész-  
ről megjegyezni, hogy tegnapi ismét magas ki-  
tűntetés érte. Kőburg herceg estélyén a  
trónörökös pár és a száza menő arisztokrata  
meghívtottak előtt mutatta be kuriózuszerű mű-  
vészetét. Ez a szereplése ugyan nem ment oly  
kedélyesen és feszület, mint a nevezetes gö-  
döllői fogadtatás, de azért amannak nem igen  
maradt mögötte sem erkölcsi, sem angagi tekint-  
tetben. Kevéssel fél 10 előtt érkezett a trónörö-  
kös pár, mire a kis ezimbalmost mindjárt elélep-  
tették és két magyar népdalcsoporthoz s két ope-  
retteáriát hallgattak meg tőle 10 óráig.

— Valéria főherceggasszony bálja.  
Mintán Valéria főhercegnő az e hó 8-án meg-  
tartandó nagy udvari bálban nem vesz részt, a  
királyi pár a főhercegnő számára f. hó 11-én  
külön "kis" bált rendez, melynek szűkebbkörű  
lesz a jellege. E bál délután 5 órakor kezdődik  
és esti 10 óráig fog tartani. Jelen lesznek a  
királyi családon kívül a királyi hához köze-  
lebb álló főúri családok.

— Kossuth Lajos a napokban nagyon  
érdekes levelet intézett h. Nyáry Jenőhöz, mely  
előleg tanúságot tesz a nagy férfúnak a geo-  
giában és régészetban való jártasságáról. A  
levelet Pulszky Ferencz f. hó 16-án fogja be-  
mutatni a régészeti egylett havi ülésén.

— Bosnyák vendégei vannak Budapest-  
nek. A Hungária fogadóba szállottak, a hol kü-  
lön lakosztályt rendeltek meg számukra. Mihelyt  
megérkeztek, Budapestben kiszemelt vezetőjük,  
O.iva Carlos szerajevói rendőrnök, ki — mel-  
lékesen megjegyezve, még egészen fiatal ember  
s egyike a legképzettebb, a keleten sokat uzott  
diplomatakárnak — jelentkezett náluk s tudatta  
veük, hogy a küldöttséget ő felsége fogadja.  
A küldöttséget nemcsak a király, hanem  
Rudolf trónörökös és Tisza Kálmán  
miniszterelnök is fogja fogadni. A küldöttség  
tagjai tegnap a császárfüldőben voltak, mely  
alkalommal megnézték Gül-Baba sírját is. —  
Este a nemzeti színház "Satanella" előadását  
nézték végig, egy másodemeleti pábólól.

— Túzbe dobta gyermekét. Hallatlan  
eset történt tegnap délután a fővárosban. Egy  
fiatal 20 éves leány, ki reményteljes állapotba  
jutott, s hogy szegényét elpalástolja, tegnap szült  
csecsemő gyermekét az égő kályhába dobta, hol  
az sulyos égési sebek következtében meghalt.  
Fromm Pál IV. ker. orvos, aranykéz utoza 6.  
szám a lakásán délután kellenetlen szagot  
éreztek, mely folyton erősödött. A szag után  
kutatra, csakhamar észrevették, hogy az égő  
kályhából árad ki. Amint a kályha ajtaját fel-  
nyitották, a lángok közt egy teljesen kifejődött  
leánygyermeket találtak, de mire azt onnan ki-  
vették, már meghalt, a szenvedett sulyos égési  
sebek köve kezében. — Az esetről azonnali je-  
lentést tettek a főkapitányságnál. A nyomban  
megezett vizsgálat kiderítette, hogy a  
borzasztó tettet a dr. Fromm szolgálatban levő  
Bukovszky Antónia nevű 20 éves bajdon  
szobaleány követte el. A leányt letartóztatták s  
a rendőrségnel kihallgatták. Eleinte mindent ta-  
gadott, de később bevallotta, hogy a gyermek  
csakugyan az övé. Tegnap szülte az épület egy  
mellékbeliségében s szegényét eltitkolandó,

elő, egészszemes gyermekét egyelőre a kályha  
háta mögé akarta rejteni. Azt állítja, hogy mi-  
dön a kályha ellenében rubába göngyöltte az új  
szűtőtet, valaki ranítottta az ajtót s ijedtében  
előjettette gyermekét a tűzbe. A csecsemő hulláját  
bevittek a Rókuszkórház bullaházába, az anyát  
pedig apolás végett a kórházba szállították, hon-  
nan felgyógyulása után átadják a fenyítő ör-  
vényeknek.

— Beküldetett. Kőszvénybetegeknak. Hangok a  
közönség köréből Kwizda kőszvény folyadékát illető-  
leg Bauer Förster ur által figyelmetre lertem, hogy  
írásai rheumatikus és kőszvény fájdalmaiból, mikből  
semmiféle tudó ki nem gyógyított. — A Kwizda János  
cs. kir. udvari szállító és körgyógyász kőszvény fo-  
lyadékát győztetnek ki leg-keresettebb. Használtam e  
folyadékot s áldom a napon, mely amaz urral összeho-  
zott, mert oly helyreállítva érzem most magamat, hogy  
már teljesen kigyógyultnak tekintem magamat. Rabinek  
Enul Bésből. Kapható minden gyógyszerárban. Fő-  
raktár: Kwizda J. Ferencz cs. kir. udvari szállító  
Kornenburghan.

— Kőszvény és rheuma. Minden kőszvény és  
idegfájdalmak szenvedők tudják azt, hogy bánta-  
lmaik minden rossz időben vagy idő változások meg-  
sokszorozva lépnek fel, azért nem lesz érkétkelen épen  
most, midőn az idő mindennap változik, egy kitűnő  
kírálótt szerte felhívni a közönség figyelmét. E szer-  
nemesak csillapítja, hanem hosszabb használat után  
meg is szünteti a bajt. Ez nem egyéb, mint a cs. kir.  
udvari szállító Kwizda F. J. főle kőszvényfolyadék,  
melyre már többször felhívott a közönség figyelmét.

— Beküldetett. Kwizda J. Ferencz cs. kir.  
udvari szállító és körgyógyász urnak Kornenburghan.  
Néhány óra használatom az ön cs. kir. kor-  
nenburghi mezbeporát, fő, szarvasmáha és juhoknak, és  
minden használattal meggyőződtem azok hasznos vol-  
táról, azért ismét kérem az által jegyzett minőségű  
mezbeporát és folyadékot küldeni. — Szivesen ajánlna  
az ön készítményeit maradok tisztesséttel Kolaita Fe-  
rencz.

— Bővebben lásd mai hirdetésünk rovatait.

— Beküldetett. Ezelőtt mintegy tíz évvel ballá-  
bamon kemény kiüvös támadt, mely daczára a gyógy-  
kezelésnek napról-napra aggasztóbbá lett. A Miller-féle  
tyukszemalbaszm tíz napi használata után, e kínóvós  
anyaira megpuhult, hogy körmömmel egy borsónagy-  
ságu tyukszemet vehettem ki belőle. Ez idő óta a meg-  
vastagodott bőr napról-napra lehámlik, úgy hogy most  
— 72 éves ag vagyok — ujjaszültönek érzem magam,  
minden fájdalomtól ment vagyok. E magjelölten hatha-  
tó szert tehát saját tapasztalat után bárkinek is leg-  
melegbben ajánlnom. 1882. augusztus 23-án Telek-  
falvi Karátsanyi sóbányász pénztárnok. Utánzatok eke-  
leni védelem czéljából, felkéretnek a t. verék az  
Miller féle tyukszemalbaszomat kérni. Ara egy drögök-  
nek használati utastással és esettel 60 kr. DEBRE-  
CZENBEN Stenzinger Károly s André s Szabó üzeleib-  
en kapható. Központi raktár Müller Gy. gyógyszerész  
urnál Brassóbn.

## Kéпкиállítás.

A városháza nagy termében

Nyitva áll:

d. e. 10 órakor d. u. 7 óráig.

Belépti díj 30 kr.

## Debreczeni pénzüintézetek évi kimuta- tása.

### A debr. ipar és keresk-bank évi kimutatása.

— 1882. január 1-től decz. 31-ig. —  
B e v é t e l. Pénzkészlet deczember 31-  
től 3562.12, kifizetett váltók után 2574957.79,  
kifizetett előlegek után 75672., kifizetett kötvé-  
nyek után 470., kamatok után 68275.15,  
szelvény-eladás 2903.02, ércpénz 8233.47,  
értékp-pír 32794.94, kamatozó bevételek 1293856  
frt 96 kr, folyó számla 3098287.69, nyomat-  
vány 87., előleg bélyeg 184.70, házróvás 14000.  
hájzóvedelem 725., jutalék 274.19, házadó  
6.84, üzleti költség 12., függő követelés 3000.24,  
összesbevétel 7177103.11.  
K i a d á s. Osztaléokra 17825.45, leszámít-  
ott váltókra 2658875.89, leszámított előlegekre  
80738., kötvényre' 1990., kamatra 10490.93,  
szelvény vásárlására 6959.17, ércpénz 20636.95,  
érecp-pír 59124.50, kamatozó betét visszafizet-  
etésre 1245176.38, folyó számlára 3007790.51,  
nyomtatványra 292.95, előleg bélyegre 280.80,  
hájzóróvára 1335.51, hájzóvedelem 84.16, tiszti  
fizetésre 9516.28, adásra 2676.99, üzleti költségre  
1525.77, tőke visszafizetésre 270., perköltésre,  
112.82, házbér 595., függő követelésre 6.25,  
pénzkészlet 1883. január 1. 50800.30.

### Ipar egyesületi takarékos és hitelintézet.

1882. január 1-től decz. 31-ig.  
B e v é t e l: Készpénz előhozatal 6.935.91;  
Váltakból 1.753.881.—; Leszámított kamatokból  
43.519.79; Előlegekből 19.515.50; Előleg ka-  
matból 3.203.70 Szenvedő-előlegből 15.925.—;  
Szenvedő kamatból 4.49; Betéteiből 558.179.41;  
Követelőkötől 127.223.32; Viszleszámitott vál-  
tókól 430.378.16; — Kötvény kölcsönből  
7.573.55; Kötvény kamatból 2.460.32; Érték-  
papír eladásból 12.831.23; — Szelvényekből  
1.175.20; Külömből 51.850.12; Bizomány-  
ból 744.13; Függőváltókól 748.46; Hájzóve-  
delemből 1.273.—; Ércpénzből 2.824.03; Per-  
költésből 180.91; Üzleti költségéből 29.12;  
Részvényalírásból 81.—; Jutalékból 346.—;  
ö s z e s b e v é t e l 2 9 3 9 . 9 8 2 . 3 8 .  
K i a d á s: Tiszti szolga fizetésre 5440.5,  
Váltakra 1.812.636.65; Váltó kamatra 1302.97;  
Értégre 17.943.—; Betét kamatra 1302.97;  
Szenvedő előlegre 30925.—; Szenvedő kamatra  
445.52; Betétre 338.350.38. Tartozók 191.701.25;  
Viszleszámitott váltókra 445.156.65; Kötvény  
kölsőnre 4.000.—; Kötvény kamatra 7.88;  
Ététek papírra 16.457.77; Szelvényekre 1.368.13;  
Különbözőkre 32.386.80, Bizományra 364.62  
3%, Bélyeg illetékre 906.70, Intézeti házra

1008.14, Écz pénzre 2,025.31, Perköltésre  
38.94; Üzleti költségére 1.273.45; Adó 1.224.03;  
Jutalékra 9.05; Viszleszámitott kamatra 4368.31;  
Lakbérre 700.—; Utelmenyekre 1.188.64; Jo-  
ékony adakozásra 135.—; Nap díj 889.—;  
1875—1881 évi osztalékra 9,084.75; Kész  
pénz maradvány január 1-ől 18,631.75.

gógdva és szemoruan tekint némelybe-  
beteg a jövő elő-  
mrt eddigelé mindent eredménytelenül  
használt. Mindenkinek, különösen pedig az  
ilyen szenvedőknek melegen ajánlható a „Be-  
tegarat“ című könyvecske, mert abban bő-  
sége bizonyítékat találják annak, hogy a ne-  
héz beteg is a megfelelő gyógyszerek alkál-  
mazása által szenvedéseitől megszabadult, vagy  
legalább is enyhülést szerzett. A „Beteagarat“  
kivánatra Gorischek K. egyetemi könyvtár  
által (Bécs I. István tér 6 sz.) ingyen küldetik  
meg, ugy hogy a megrendelőnek csak a leve-  
lezőlapért kell 2 kr. kiadni.

## KÖZGAZDASÁG

### A vetések állása.

— A vetések állása a beérkezett jelen-  
tések szerint az ország legnagyobb részében  
jóan jelezhető. A majdnem folytonosan tar-  
tó esőzések folytán azonban némely helyeken  
a vetések megkárosultak, nevezetesen igen  
sok helyen kiázott s részben víz alatt állanak  
némely vidékekről pedig a vetések sárgulása,  
illetőleg megrögzösödése iránt érkeznek be-  
panaszok.

### Sertésforgalom Kőbányán 1882 ban.

1881. deczember 31-ki állománya magyar  
49.192 drb. az 1882. évben évben ide számlit-  
tatott magyar 323,933 drb. összesen 373,125  
drb. 1881. deczember 31-ki állománya, szerb  
4.005 drb. az 1882. évben ide szállított,  
szerb 85,661 drb. összesen 89,666 drb. 1881.  
deczember 31-ki állománya, román 6.895 drb.  
az 1882. évben ide szállított, román és bul-  
gár 55,110 drb. összesen 62,005 drb. összes  
hozatal 524,796 drb. összes elhajtás 461,647  
drb. marad állomány 63,149 darab. Az elvitt  
sertések közül Bécsbe, Csehországba, Boden-  
bon és Rütkan át Északnémetországba és  
Délnémetországba szállított összesen 298,499  
drb. köztük 98,357 drb. szerbiai. román és  
bulgári. Az idezállítá-ra használtatott 5893  
osztrák és 2176 magyar államvasuti kocsi; az  
elszállításra pedig 5358 osztrák és 826 magyar  
államvasuti kocsi.

### Kőbányai sertésüzlet.

A sertéskereskedelmi csnok jelentése.  
— január 5.  
Az üzlet szilárd irányzatának megmar-  
dása mellett, élénk forgalom fejlődött ki az  
oleőbb fajokban. — Magyar ércg nehéz  
60—61, fiatal nehéz 62—63, közép 61½,  
könnyű 60—61. — Szedett nehéz 59—60

közép 58 — 59, könnyű 56—57. — Romániai ba-  
konynéhéz 60—62 fél átmeneti, közép 58—59  
átmeneti, könnyű 56—57 átmeneti, eredeti ne-  
héz —, átmeneti könnyű 54—55 átmeneti. —  
Szerbiai nehéz 59 fél—60 átmeneti, közép 58  
— 59 átmen-ti, könnyű 56—57 átmeneti, 2 éves  
lézó a vasutólmászálya 53—56. — Az érak li-  
alt sertések-nél páronként 45 kl. és 4% levonás-  
sal kilogr m pontint értendők, Romániai és szer-  
biai sertések-nél, melyek mint átmenetiek adtak  
el, a verőnek páronként 3 arany forint vám fejé-  
ben, megtérítetik.

## DEBRECZENI SZINHÁZ.

V Bérlét 8 szám.  
Vasárnap jan. 7.

# A csikós.

Népszimű 3 felv.  
Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos  
Vértesi Arnold.  
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Van szerencsém egy a helybeli va-  
lamint a vidéki nagyrédemű közönség be-  
cses figyelmébe ajánlni ujonnan nyitott  
csemege üzletemet, hol is kitűnő pácztolt  
és kassai pönka főve és fővetlen, papi-  
kás szalonna, zsir és más e nemű czik-  
kek lehető jutányos árban kaphatók;  
ajánlok továbbá csemege és többféle vörös  
borokat, valamint kiünő üvegelt sört,  
ugy szintén leginkább kedvelt különféle  
sajtokat és a most érkezett

## masánezkai almákat.

Végül ajánlok felölmulhatlan jóságú  
zaftos frankfurti virstliket,  
melynek is páját 5 és 8 krajczárért  
szolgálhatok.  
Melyek után b. pártfogásukat kérve, va-  
gyok tisztelettel  
D. Nagy Lajos.

360. szám.  
**ÁRJEGYZÉKE.**  
az „ISTVAN“ gőzmalom  
készítményeinek  
készpénz fizetés mellett.  
Árak ausztriai értében  
költségmentesen  
KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN  
ingyen szákkal.  
A. Asztali dara nagyszemű 100 kiló 21.40  
B. Dara középserű 22.60  
C. szinte 20.40  
0. Királyliszt 20.80  
1. Lángliszt 20.20  
2. Monthliszt 19.60  
3. Zsemlyeliszt különös 19.—  
4. " " 18.40  
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 17.40  
6. szinte 2-od " 16.40  
7. Közép kenyérliszt 1-ső " 15.40  
8. " " 13.—  
8½% Barna " 1-ső " 10.40  
9. " " 2-od " 8.20  
9. Lábliszt " " 7.60  
10. Veres liszt " " —  
11. Finom korpa zsákkal 4.—  
11. " " zsák nélkül 3.40  
12. Durva korpa zsákkal 3.60  
12. " " zsák nélkül 3.—  
Simán örlött buzaliszt zsákkal 9.60  
Ugyanaz " nélkül 9.—  
Círke buza " " 4.40

## Az e. o. általános Balesetek Ellen Biztosító Társaság Bécsben.

Teljesen befizetett alapkölje: Egy Mil-  
lió fit. o. s.

A társaság elfogad:  
1. Egyéneknint való biztosításokat

balesetek ellen és pedig minden testi baleset  
ellen, mely a biztosítottát látvársában vagy  
azonkívül, otthon vagy utközben érkei.  
Példa: Valamely bankár, orvos, ügyvéd, iro-  
dai hivatalnok, ha a biztosítást 5 évre  
kéri meg, 10,000 ft halál és munká-  
képtelenség esetére 11 frotót évi-díj lefi-  
zetése mellett biztosíthat magának. —  
Több kocakázattal járó hivatasu egyé-  
nekre nézve, a díj megfelelő arányban  
drágább.

### 2. Tömeges biztosításokat

a valamely gyárban vagy más iparvállalatnál  
alkalmazott valamennyi egyént hivatásszerű  
fogalkozásuk gyakorlása közben érhető testi  
balesetek ellen.

## A Magyarországi vezérügynökség BUDAPEST.

Dorotya utca, 10 sz.  
Debreczeni főügynökség Feischl Falop  
és fia.

Van szerencsém a n. é. közönség-  
nek becses tudomásra hozni, hogy üz-  
letemben tisztán kezelt saját természetű ér-  
mellesi, diószegei borok butellikban, ugy  
szinte a varga utcai 2251. számú saját  
házaamnal pedig hordó száúra 50 literől  
felfelé kaphatók.  
Maradok tisztelettel  
özv. Swoboda Józsefné.

# SCHWARZ M. BENŐ

férfi divat-üzletéből

Főpiacoz 1712.

## FÉRFI RUHÁK:

1 kész férfi-öltöny, díratos szövetből jó szabásu 9 firtól kezdve.  
1 férfi téli kabát 12 firtól kezdve.  
1 férfi kurta téli kabát 8 firtól kezdve.  
1 női öltöny 8 firtól kezdve.  
1 gyermek öltöny 4 firtól kezdve.  
Díratos férfi nadrágok, 5 firtól kezdve, Csizma 5 firtól kezdve.

## FEHERNEMŰEK:

Sima férfi ingek f. 1. 20-60, 2. 25-75  
Hajásos elejű ingek f. 1. 20 1.40 2.—  
Hímzett ingek f. 1. 50 2-250  
Színes ingek f. 1.—, 150, 2.25  
Gyermek színes vagy fehér ingek f. 1.20.  
Ezen ingek fennálló, lehajló gallérok és gallér nélküli.  
Magyar és német lábravalók 70 krtól kezdve.  
1 tuccat zsebkendő színes szíllal 1 f. 20 krtól kezdve.  
1 tuccat zsebkendő színes hímzett betűvel 2 f. 55 krtól kezdve.  
1 tuccat fehér vászon zsebkendő 2 f. 50 krtól kezdve.

A legjobb minőségű gallérok és kezélok igen olcsó árban.

## KALAPOK:

Férfi kemény kalapok 2.50, 3.—, 3.50 4 firtig.  
Férfi puha kalapok 2.—, 2.50, 3.50 krig.  
Gyermek kalapok 90 krtól 2 firtig.  
Férfi és gyermek sapkák 60 krtól kezdve.

Minden kalapok a legjobb magyar- francia- és német divatnak és tisztá anyagból készültek.

Nagy választék nyakkendőben.

Valódi francia férfi- és női Glacé-keztük.

Esernyők selyemből 4 firtól kezdve.

cloth szövetből 1 f. 40 krtól kezdve.

Esernyők pamut szövetből 85 krtól kezdve.

Gumi köpenyek (Reithoff-féle) 4 10 f. 50 krtól.

Pokrőcök 4 1 f. 50 krtól kezdve.

Bőröndök, kézi táskák, koffer-ek, szivar- és pénz tárczák, inggombok, nadrágtartók és mindennemű dívtatos czikkeek.

Felemlitem, hogy a legfinomabb francia- angol és egyéb illatszerek kaphatók üzletemben.

## KÜLÖNLEGESEK:

1 téli gyermek garnitúr u. m. köpeny, sapka és karmantyú 7 f. 50 kr.  
GYAPJUSZÖVETEK: minden időnyre el van látva raktárom a legjobb Béni Reichenbergi és külföldi gyapjuszövetekkel, melyekből a legdívatosabb öltönyöket kiállítok, és ezek jó szabása finom kiállítása és olcsó árakra nézve a t. közönség részéről eddig tett számos megrendelésre hivatkozhatom.  
FÉRFI CZIPIKOK egy a legjobb hazai gyártól raktáromban vannak, ugyszintén karlsbadi készítmények is.



## Állat-gyógyszerek.



Kwizda János Ferencz-től Korneuburgban, cs. kir. udvari szállító és körgyógyszerész.

Udvari szállítója az angol királyné, a porosz király és német császárnak, valamint igen sok magas állású egyéniségnek. Kitüntette a londoni, parisi, bécsi, müncheni és hamburgi kiállításoknál.

Cs. kir. enged. állat-porlovak, szarvasmarhák és juhok részére. Mint állattápláló-szer, különösen ajánlható a tej javítása, az étvágy hiányánál, felezeti és emésztetési bántalmaknál.

U. s. k. szab. mosdóviz (Restitutionsfluid) lovak számára. A túlterhelés előtt és után, mint erősítő szer nem lehet eléggé ajánlani a Kwizda féle mosdóvizet lovak számára, mert e szer megvédi a lovakat kúszérelmek, köszvény, Rheuma, kifozamodások ellen. 1 üvege ára 1 f. 40 kr. (csak akkor valódi, ha ez üvege nyaka egy vörös pápírszalaggal van ellátva, melyen védjegyem látható.)

Lopátko-Vaseline, a patkók megvédésére és épen tartására különösen ajánlható. 1 doboz 1 f. 25 kr.

Patkóragaszt. Egy rudaes ára 80 kr.

Cs. k. szab. fertőtlenítő szer istálló- és kloakákban. Egy csomag fél kilónyi 15 kr, fél lada 1 f. 40 kr, k egész lada 2 f. 40 kr.

Disznópor mely a megbetegedett állatok helyreállítására nagy befolyással van és kiváló praesservatív szer a gyuladások ellen. Egy nagy csomag 1 f. 25 kr, egy kis csomag 63 kr.

Mosdószappan a háziállatok bőrbetegségei ellen. 1 bádog doboz a 100 gram 80 kr, 1 bádog doboz a 3000 gramm 1 f. 60.

Minden szer, valódi minőségben, kizárólag csak a következő cégnél kaphatók: Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerüzletében, Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmós üzleteiben. — Bekés Csahán: Biner B. nál — N. Várados: Janky A., Kis Samuel. — Miskolczon: Dr. Csáthy Szabó István gyógyszerüzletében, Pastreuer Ferencz, Ujházy Kálmán, Mahr Károly és Nándor uraknál. — Jász-Ladány: Gressner Gyula gyógyszerésznél. — Szeghalom: Kis Ferencz gyógyszerésznél. Nagy-Kállóban: Podhraczký Ferencz. — Nyiregyházán: Szófió Adolf gyógytárában. — Szolnokon: Horansky gyógyszerésznél.

Azonkívül a koronaországok majd minden városa és mezővárosaiban van rakhely, mi keronként a vidéki lapokban köztudomásra hozatik.

A ki gyártmányom utánzóinak nyomára vezet, 500 forintig terjedő jutalmat kap.

*J. H. Hoffmeister*

**"AZIENDA" osztrák-francia élet- és járadék-biztosító-társaság.**  
JABLONOWSKY KÁROLY herceg, a választmány elnöke. Dr. Klang I. igazgató.  
Dr. VOLFF ADOLF, igazgatóhelyettes. Igazgatósági irodák: Bécsben, Wipplinger Str. 43. sz.; és Hohenstauffengasse, 10. sz.

A társaság az egész magyar állam (társaságairól) területén képviselteti a törvényesen bejegyzett Magyarországi képviselőség által Budapesten képviselő  
Képviselői Irodák: Budapest, IV. hajósutca 2. és bécsi-utca 3., az intézet saját házában.  
Alapítke 6 millió frank =  
2.400.000 o. é. arany forint.

befizetett részvénytőke	1.123.200 o. é. f. rt.
díjtartalékok	7.850.000 o. é. f. rt.
összes biztosítási alap	8.473.200 o. é. f. rt.

A társaság Magyarországon és társaságai területén minden jelentékenyebb helyeken fő, kerületi és helyi ügynökök által képviselve van, és ezek egyaránt nagy számban mozgó ügynökök által élet- és járadék-biztosítási ajánlatokat fogad el.

Biztosít: 1. halál-retre minden módozat szerint; 2. kifizetési és gyermekkiutisítások; 3. életjáradék és nyugdíj; 4. túlélési társulások.

Ügynökök és mozgó ügynökök legelőnyösebb feltételek mellett felvétetnek.  
Főügynökség Debreczenben: Weisz Ignác-nál.

## KWIZDA

köszvény elleni folyadék.

Evek óta kipróbált kitűnő szer köszvény, csusz. és idegbántalmak ellen.

Valamint jelesnek bizonyult a



vezeték, a fészamodások, az í-mok és idegek feszessége, véraláfutások, zuzódások, a bőr érzéketlensége, továbbá a helyi göccsök (lábikra-göres, idegfájdalmak s hosszabb ideig tartó bekötések által származott daganatok ellen; főként pedig nagyobb fáradságok és gyaloglások előtti és utáni erősödésre, stb. valamint aggkorban beállott erőlenedésnél.

Valódi minőségben a következő cégeknél:

**DEBRECZENBEN** nagyban Geréby Fülöp-nél, kicsinyben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerüzletében és Rickl J. Zelmós-nál; Nagyváradon Janky Antal, Kis Samuel és Wurst, Ferencz-nél, Miskolczon: Dr. Csorba István, Dr. Csáthy Gyula, Ujházy Kálmán és Mahr Károlynál, Nyiregyházán: Szófió Adolf-nál és Szolnokon: Horansky és Keckessy Tóder gyógyszerüzletében.

Főraktár KWIZDA FERENCZ JÁNOS,

cs. kir. udv. száll. és kerületi gyógyszerésznél. Korneuburgban.

Ára egy üvegnek 1 f. o. é.

Ezenkívül a koronaországok valamennyi városa és mezővárosában léteznek raktárak, melyek időnként a vidéki lapok útján közhírré tétetnek.

Szíves figyelembe vétel végett. Ezen késtítmény vásárlásánál kérjük a t. cz. közönséget, mindenkor határozottan Kwizda-féle köszvény folyadékát kérni s ügyelni, hogy ugy az egyes üvegek, mint szinte a dobozok is mindenkor a fentebbi védjeggyel el legyenek látva.

## Vizsgáljátok és tartsátok meg a jót!

A Dr. Miller féle mohnóvonyék, melyek köhögést rekedtséget, torokfájást, elnyálkásodást, képződő tüdővész és légbántalmak ellen a leg-hatásosabbaknak bizonyultak gyermekek és felnőtteknél tégegy száma 50 krtól kaphatók.

Dr. Miller féle óv balzsam görcsök ellen. E balzsam tüdőre hat a gyomorra és elősegíti a máj elkülönítést. Felfúvások ellen nagy sikerrel használják. E szer különösen ajánlható gyomorgörcsök, gyomorhorog, hányási bántalmak, felfúvások és minden gyomorbántalmak ellen. A siker majdnem pillanatszerű. 1 üveg ára 1 f. 1/2 üvege 80 kr.

Debreczenben: Stenczinger Károlynál s André és Szabó fűszer kereskedő uraknál kapható, Nyiregyházán Balla E. Gusztávnál, Miskolczon Dr. Szabó E. Gyulánál és Dr. Rácz Györgynél, N-Károly Kerekes Bertalannál, B. Csahán Bartoky L. urnál, Gyulán Kálmán F. urnál, H. M.-Vasárhelyen Erdőh Antal urnál, Kecskeméten Boka Z-igmond urnál, Szatmáron Valon H. urnál.

## Hirdetmény.

Az 1882/3. évre járuló polgári felleltmény osztása és váltása tárgyában szükséges alkalmazkodásul, értesítetik az illetékes lakosság: hogy illetményét adó könyvecskéje előmutatása mellett és saját kívánsága szerint, akár a halápi 1880/81. évi vágásból kikerült, s ott kint a helyszínen, a Kiss Sándor, Frázi György és Kulcsár József kaszállóikban beraktározott 2063 méter öl száraz és hasított tölgyfából méterölenként 5 forintjával, akár a guti belső raktárba elhelyezett készletből 9 forintjával a 1883-ik év január 3-ik napjától kezdve, február utolsó napjáig, az e végre megbízott alapítványi pénztári hivatalnál válthatja, és a kiváltási palétának kézbesítésével mind két raktárból a sorba következett ölekből az 1883-ik év április hó végéig elszállíttathatja. — megemlítettvén, hogy februárius hó végén tul a kiválthatás, április hó végén tul pedig a kiváltott fa elhordathatása meg nem engedtetik.

Értesítetük továbbá: hogy a halápi ugyanazon évi vágásból kikerült és ott kint a helyszínen az özv. Nagy Andrásné kaszállójában beraktározott 263 méter öl hasított tölgyfa, ölenként 6 forintjával a házipénztáruál válthatók, s az 1883-ik év januárius 8-ik napjától kezdve naponként szállíttathatik.

Kelt Debreczen 1883. jan. 2.

A városi tanács.

Zongora vidékre részletfizetés mellett. Mindennemű Salon és rövid alakú zongorák valamint Pianinók

Mayer Vilmos (Cramer Gottfried) Bécs, világhíru kivitelei cég gyárából 380, 400, 450, 500, 600, 650 f. árakban kaphatók,

THIERFELDER A.

zongora-raktárban

Bécs, VII. Burgasse Nr. 71.

**INGYEN ÉS BÉRMENTVE küldi kívánatra**  
150 Cotillon-FIGURA utasítását a m. kir. udv. Cotillon-felszerelés.

**SPERREHLNER UJLÉNYI BUDAPEST.**

## ROTT S.

férfi divat-terme, Debreczen, főpiacoz.

Értesitem a n. é. közönséget, miszerint férfi ruhák, fehérműek, legjobb minőségű gallérok, kezélok, férfi, fiu és gyermek kalapok, nyakkendő, férfi keztük, esernyők, gumi köpenyek, pokrőcök, bőröndök, kézi táskák, szivar- és pénztárczák, inggombok, nadrágtartók, legfinomabb illatszerek és minden e szakmabavágó árucikkekben raktárt tartok és igyekeztem pontos kiszolgáltság mellett olcsó árban a n. é. közönség rendelkezésére bocsátani.

A midőn még a közeledő bál idején alkalmából a t. cz. közönség becses figyelmébe ajánlanám dusan beánnndezett



és mindennemű cipő, olak cylinder, fehér nyakkendő és keztü raktáramat

valamint

**NÉVNAPI AJÁNDÉKOKNAK alkalmas**

számtalan czikkeimet, számos látogatást kérve, maradtam tisztelettel

Rott S.

Szerkesztőség és kiadó hivatal. Rózsáter, Kardos-ház 16. sz. alatt.

Ide intézendők a lapra lemi részét illető minden közlemény, valamint előzetési pénzek, a lapra adás körüli panaszok, hirdetések. Barmennyi len levelek csak a szerkesztőtől fogadtatnak.

## X. évfolya

Ellentét

—o— Gyak hogy mi őt tud vádoljuk; és elcsordultig van vágya a felséges megyneni, mert nem igen juthat nagyon igazukra.

De, ha olya sőbal, hogy mi ő ákkal vádoljuk, retne kormányra vádol bennünk. gái vagyunk, hogy magyar érdekeke magyar országgy után mozog? Me sőbalon, hogy kim irántuk, hát miért tunk kiméletessé mi cselekszünk, a ahhoz képest, amit kísérték meg, és nézettük iránt ke sak lehetnek fe méltánylára fog.

Csak hogy ők tenni. Ők minde tartani azon négy gyengébbek előtt, zal akarják megte gukat nevezik ige másik részt ugy a mely elakarja a egész politikai ma Érvekké nem győ a tanult közönség ő náluk van, au nál többre lehet

Es ez az ő sz eszközökkel kezdte ma már az az esz esakhogy ez az é nem kell, fő őket közeledni P lették már, és kise szor belemennek benne veszik és a rüségüket kockáz az egyik kézzel,

A: „Debreczeni

Egy asszony, a

Irta: Tócs

(15-ik

„Talan mégis be lá. — „Megmondani nyereség vagy vesztés mindegy, van ad én b biztosan megkeresem ut nem csak örökös gal jár, hanem megz Es amiut gond emelő, alakja büszkél leit. De azért, tiégis lami bizonytalan, s au hogy aról ka apját Pikhász alakját képz ki karjainál fogva vez is bizott magában au jan keresztüli akart tá tározását annak tudár korra biztosítsa hogy: volt is iuduva, ami ez is csodálható, — de mégis csak az leit, hogy vele szakítson, h többé félbe nem hagyja talanul hozzá fog. — Ezen szilárd kintélyes külsőt igyek szobájába lépett.

Berta mintegy 8